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• El 59.0% de los encuestados asegura conocer qué lugar ocupa México en obesidad infantil, 38.9% 
no lo sabe y 2.1% no contesta. Posteriormente, al informarles que México ocupa el primer lugar 
infantil y el segundo lugar en obesidad adulta, 98.0% considera que la obesidad es un serio 
problema de salud nacional, 0.9% no cree en la seriedad del problema y 1.1% no sabe/no 
contesta.  

• El 68.2% de los encuestados tiene conocimiento de que al interior de la escuela donde asisten sus 
hijos o familiares, se venden refrescos, pastelitos, papas, botanas, entre otros; 26.2% desconoce su 
venta al interior, y 5.6% no sabe/no contesta.  

• Además, 42.2% sabe que al interior de la escuela de sus hijos o familiares se cuenta con algún 
servicio médico, 48.0% manifiesta que la escuela carece de dicho servicio y 9.8% no sabe/no 
contesta.  

• Al pedirles que califiquen las medidas que se están tomando para prevenir y atacar la obesidad en 
México, 50.2% opina que son muy buenas/buenas, 8.7% las considera regulares, 26.7% las califica 
como malas/muy malas y 4.4% no sabe/no contesta. 
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• En lo que respecta a la frecuencia de consumo de algunos productos se arrojan los siguientes 
resultados: 

o Bebidas azucaradas: 15.2% las consume diariamente, 2.8% lo hace entre semana, 16.6% cada tercer 
día, 22.8% el fin de semana, 22.9% únicamente una vez a la semana, mientras que 19.8% no 
consume. 

o Papas, pastelillos, dulces: 5.0% lo hace diariamente, 1.7% sólo las consume entre semana, 9.6% 
cada tercer día, 17.0% el fin de semana, 28.4% lo hace una vez a la semana, mientras que 38.3% no 
consume. 

o Antojitos tradicionales como gorditas, sopes, pambazos, tacos o tortas de puestos ambulantes:  
3.3% las consume todos los días, 1.6% entre semana, 5.3% cada tercer día, 19.9% sólo las consume 
el fin de semana, 34.8% lo hace una vez a la semana, mientras que 35.1% no consume. 
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• En general, 44.5% opina que la cobertura actual del sistema de salud pública es muy buena/ 
buena, 5.3% considera que es regular, 40.0% manifiesta que es mala/muy mala, y 3.5% no sabe/no 
contesta.  

• Desataca que 89.1% cuenta con algún servicio de las instituciones de salud como IMSS, ISSSTE, 
servicio privado o Seguro Popular, 10.8% carece de estos servicios y 0.1% no sabe/no contesta. 

• Además, sobresale que 83.7% tiene conocimiento de que cualquier persona, en caso de no ser 
derechohabiente de ninguna institución de salud pública como IMSS o ISSSTE, tiene derecho a 
recibir los servicios de salud por parte del Estado mediante el Seguro Popular, 16.1% no se 
encuentra informada al respecto, y 0.2% no sabe/no contesta. 

• En opinión de 98.7% de la muestra, todos los estudiantes deberían tener servicio médico de 
algunas de las instituciones públicas del país y de manera gratuita, 1.0% opina que no y 0.3% no 
sabe/no contesta. 

• A fin de cuidar la salud de niños y jóvenes, 97.8% de los encuestados considera que se deben 
realizar evaluaciones médicas obligatorias en las escuelas públicas de nuestro país, 2.1% no lo 
considera y 4.9% no sabe/no contesta. 
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• Referente a la alimentación de sus hijos, la frecuencia de consumo de algunos alimentos son:  

o Pan y tortillas: 73.4% todos los días, 6.2% sólo entre semana, 11.6% cada tercer día, 2.6% sólo los fines de 
semana, 4.1% una vez a la semana y 2.1% no consume.  

o Carne/pescado: 18.0% todos los días, 12.0% sólo entre semana, 35.0% cada tercer día, 12.8% sólo los fines 
de semana, 18.2% una vez a la semana y 4.0% no consume.  

o Frutas: 65.3% todos los días, 7.2% sólo entre semana, 18.1% cada tercer día, 3.6% sólo los fines de 
semana, 4.0% una vez a la semana y 1.8% no consume. 

o Verduras: 56.4% todos los días, 10.9% sólo entre semana, 19.9% cada tercer día, 5.0% sólo los fines de 
semana, 5.6% una vez a la semana y 2.2% no consume. 

o  Arroz/frijoles: 47.2% todos los días, 9.2% sólo entre semana, 27.6% cada tercer día, 9.7% sólo los fines de 
semana, 5.4% una vez a la semana y 0.9% no consume. 

o Bebidas azucaradas: 22.1% todos los días, 4.1% sólo entre semana, 16.8% cada tercer día, 14.7% sólo los 
fines de semana, 18.1% una vez a la semana y 24.2% no consume. 

o Agua pura: 93.7% todos los días, 1.2% sólo entre semana, 1.4% cada tercer día, 1.3% sólo los fines de 
semana, 1.0% una vez a la semana y 1.3% no consume. 

o Leche: 68.2% todos los días, 5.0% sólo entre semana, 13.2% cada tercer día, 3.0% sólo los fines de semana, 
3.6% una vez a la semana y 7.0% no consume. 

o Huevos: 31.2% todos los días, 12.1% sólo entre semana, 32.8% cada tercer día, 11.8% sólo los fines de 
semana, 9.4% una vez a la semana y 2.7% no consume. 

o Dulces y postres: 7.7% todos los días, 3.2% sólo entre semana, 15.6% cada tercer día, 18.0% sólo los fines 
de semana, 24.0% una vez a la semana y 31.6% no consume. 
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• Cabe resaltar que 79.8% afirma que en su hogar se llevan a cabo tres comidas al día, 19.4% realizan dos 
comidas, y 0.8% efectúa una comida al día. 

• El 76.2% de los encuestados afirma que no ha dejado de consumir alimentos por falta de recursos 
económicos, 23.1% sí lo ha hecho y 0.7% no sabe/no contesta.  

• Por otro lado, 49.9% asevera que en alguna ocasión ha dejado de asistir a sus actividades cotidianas por 
problemas de salud, 48.8% no ha suspendido sus actividades, mientras que 1.3% no sabe/no contesta.  

• El 19.0% de los encuestados declara que asiste con el médico una vez al año para realizarse alguna 
evaluación de rutina, 24.6% realiza dicha visita médica cada dos años, 49.7% únicamente asiste cuando se 
siente mal, 3.2% nunca asiste al médico, y 3.6% no sabe/no contesta. 

• A la muestra se le pregunta si tiene algún padecimiento, los resultados se muestran a continuación:  

o Hipertensión arterial (presión alta): 21.6% lo padece, 77.9% no lo padece, 0.4% no sabe y 0.1% no 
contestó. 

o Diabetes:  12.8% lo padece, 85.8% no lo padece y 1.4% no sabe. 

o Obesidad o sobrepeso: 30.0% lo padece, 69.1% no lo padece, 0.6% no sabe y 0.3% no contestó. 

o Enfermedades del corazón: 6.0% lo padece,  93.3% no lo padece,  0.6% no sabe y 0.1% no contestó. 

o Cáncer: 2.3% lo padece, 97.3% no lo padece y  0.3% no sabe. 
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• Destaca que 67.3% de la muestra realiza alguna actividad física diaria que lo ayude a tener una 
mejor condición de salud, 32.1% no la realiza y 0.6% no sabe/no contesta.  

•  El 16.9% de los encuestados afirma que en su familia se realizan actividades deportivas 
diariamente, 7.4% manifiesta que sólo entre semana, 16.6% lo hace cada tercer día, 16.8% 
solamente una vez a la semana, mientras que 25.8% no realiza actividades deportivas. 

•  El tiempo que los niños y jóvenes de su hogar pasan frente al televisor, tableta y computadora al 
día, en 17.2% de los casos es de una hora, 31.8% es de entre una y dos horas, 19.6% es de tres 
horas, 20.8% es de cuatro horas o más, y 10.7% no sabe/no contesta. 

•  Finalmente, al cuestionarle cuál considera que es la causa principal de los problemas de salud en 
México, 38.2% opina que es la falta de alimentos nutritivos, 19.4% cree que es la falta de ejercicio, 
18.1% afirma que es la falta de educación nutricional, y 1.4% no sabe/no contesta. 
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¿Sabe usted qué lugar ocupa México en obesidad infantil? 
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Sí 
59.0 

No 
38.9 

No contestó 
2.1 



México ocupa el primer lugar en obesidad infantil y el segundo en obesidad adulta. 
¿Considera usted que la obesidad es un problema serio de salud nacional?  
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En la escuela a donde asisten sus hijos o familiares, ¿Venden: refrescos, pastelitos, 
papas y botanas, entre otros?  
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En la escuela a donde asisten sus hijos o familiares, ¿Cuentan con algún 
servicio médico? 
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¿Cómo calificaría las medidas que se están tomando para prevenir y atacar 
la obesidad en México, muy buenas, buenas, malas o muy malas? 

14 

La salud en un entorno educativo 

10.6 

39.6 

8.7 

27.0 

9.7 

4.4 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

30 

35 

40 

45 

Muy buenas Buenas Regulares Malas Muy malas Ns/Nc 

MB/B 50.2 MM/M 36.7 



Siendo honesto En promedio, ¿cuántos días a la semana consume...? 
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¿Cómo calificaría la cobertura actual del sistema de salud pública, muy 
buena, buena, mala o muy mala? 
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¿Cuenta usted con alguno de los servicios de instituciones de salud como 
IMSS, ISSSTE, Servicio privado o Seguro Popular? 
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No 
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¿Sabía usted que cualquier persona, en caso de que no sea derechohabiente de 
ninguna institución de salud pública como IMSS o ISSSTE, tiene derecho a recibir los 
servicios de salud por parte del estado mediante el Seguro Popular? 
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En su opinión ¿considera qué todos los estudiantes, deberían tener servicio 
médico de algunas de las instituciones públicas del país y de manera gratuita? 
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Para cuidar la salud de niños y jóvenes, ¿considera usted que se deben realizar 
evaluaciones médicas obligatorias en las escuelas públicas de nuestro país? 
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A continuación, le voy a mencionar una lista de alimentos. Dígame por favor 
¿con qué frecuencia semanal sus hijos consumen …? 
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Habitualmente, ¿Cuántas comidas al día se llevan a cabo en su hogar? 
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En su hogar, ¿Ha dejado de consumir alimentos algún día por falta de 
recursos económicos? 
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¿En alguna ocasión ha dejado de asistir a sus actividades cotidianas por 
problemas de salud? 
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padece …? 
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¿Realiza alguna actividad física diaria que lo ayude a tener una mejor condición 
de salud? 
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Dentro de su familia ¿Con qué frecuencia se realizan actividades 
deportivas en el transcurso de la semana? 
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Los niños y jóvenes de su hogar, ¿Cuánto tiempo pasan frente al 
televisor, tableta y computadora al día? 
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Cuál considera usted que es la causa principal de los problemas de salud 
en México ¿la falta de educación nutricional, la falta de ejercicio, o la 
falta de alimentos nutritivos? 
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Objeto:  

Evaluar la opinión de la población en el tema “Salud en el entorno educativo” 

Cuestionario:   

El cuestionario fue elaborado por el Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública de la Cámara de 
Diputados.  

Tipo: Cerrada / Categorizada / Abierta / De respuesta sugerida. 

Fecha del levantamiento de datos: 26 al 29 de Agosto 2017. 

Lugar de levantamiento de datos: República Mexicana. 

  

Población de Estudio:  

Universo: Adultos mayores de 18 años, con teléfono en su vivienda. 

Recolección de Datos: Entrevistas Telefónicas a números fijos. 

Tamaño de la muestra: 900 entrevistas efectivas.  

El método de muestreo: Selección aleatoria sistemática estratificada con probabilidades proporcionales al 
número de líneas telefónicas en todo el país; cuotas de Género y Edad conforme al censo de habitantes del 
país. 

Margen de Error y Nivel de Confianza: Cada proporción tiene un error de estimación que depende de la 
variabilidad de la muestra. El error máximo permitido es de ± 4.5% para el ámbito nacional. El error de este 
estudio es de ± 3.27%. Los errores presentados en este reporte se estimaron considerando un nivel de 
confianza del 95%. 
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